

Заполненная РУДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

1

Октября

1980 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 80 (1968)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

28 СЕНТЯБРЯ.

В этот день хорошо работал коллектив фабрики, ему присуждено второе место. Остальным цехам классные места не присуждались. За сутки план выработки концентрата выполнен на 100 процентов. Содержание железа составило 65,9 процента. План добычи руды выполнен на 97,9 процента, а вскрыши — на 90,2.

На кирюгорском карьере лучших результатов добилась смена Виталия Ивановича Головина. План отгрузки горной массы выполнен на 107,8 процента.

На участке обогащения хорошие показатели у смены мастера Галины Африкановны Лебедевой, план выполнен на 105,3 процента. А на участке сушки впереди смена Александра Ивановича Лебедева, план выполнен на 117,2 процента. Эти смены признаны победителями.

Смена Ивана Александровича Смирнова из автотранспортного цеха план вывоза горной массы выполнила на 106 процентов, а смена Николая Константиновича Молодцова — на 104 процента. Эти коллективы тоже признаны победителями.

Среди экипажей большегрузных самосвалов лучшими признаны экипажи водителей Николая Яковлевича Попова и Виктора Викторовича Гавриленко. Первый план выполнил на 125 процентов, второй — на 104.

В железнодорожном цехе хорошо работал экипаж Алексея Михайловича Татаринова. Суточное задание перевыполнено на 31,8 процента.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Обязательства выполняются

Работники энергоцеха приняли повышенные обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС и успешно их выполняют.

Отлично работает смена мастера А. Ф. Янушевича. Шесть раз она занимала первое место в соревнованиях среди служб. 115 работников цеха удостоены звания «Лучший по профессии». 51 человек завоевывали это звание три месяца подряд. Среди них старший машинист котла Н. Н. Малков, слесарь Ю. Л. Пьянков, машинист крана А. А. Панона и другие.

Главная задача коллектива — хорошо подготовиться к новому отопительному сезону. В летние месяцы большая работа проделана на четвертом котлоагрегате. Капитально отремонтирован третий котел.

Хорошо работают у нас и специалисты управления «Союзцветремонт» Н. В. Афанасьев, В. И. Мухоморов, Г. Ф. Веремеин и другие. На ремонте бойлеров отличается бригада В. Г. Горячева. Все они вносят достойный вклад в выполнение предельных обязательств.

М. МИХАЙЛОВ.
Машинист котла энергоцеха.

Степкин Владимир Сергеевич работает на комбинате с 1959 года. В цехе подготовки производства и складского хозяйства трудится электросварщиком с 1975 года. С большой ответственностью относится к своим обязанностям. Он — ударник коммунистического труда, освоил смежную профессию водителя автопогрузчика и успешно их совмещает.

Владимир Сергеевич — победитель социалистического соревнования 1979 года.

До выработки
100-миллионной тонны
концентрата осталось
выработать 1 миллион
298 тысяч тонн.



На снимке: В. С. СТЕПКИН.
Фото А. Гергея.

УДАРНИКИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

Завершены пять недель трудовой вахты, которая проходит под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель». Участниками этого движения за достижение высоких результатов на финише пятилетки стали коллективы всех цехов и служб.

Сообщаем имена передовиков соревнования по итогам прошедших 5 недель. Ими стали два экипажа экскаваторов ЭКГ-4,6, где старшими машинистами Г. Смирновым и А. А. Смирновым. Первый экипаж выполнил план по отгрузке горной массы на 127,9 процента и дополнительно к заданию отгрузил 20,2 тысячи кубометров горной массы. На счету экипажа А. А. Смирнова 7,3 тысячи кубометров горной массы, отгруженной сверх плана.

Среди буровых бригад лучших результатов добился коллектив, который возглавляет Г. Н. Никулин. Экипажем его бурового станка пробурено на 822 погонных метра скважин больше, чем планировалось.

Тысячу кубометров горной массы сверх задания перевезли автосамосвалы водителей, у которых старшим И. А. Смирновым.

Принимая обязательства в честь XXVI съезда КПСС, бригада водителей, которую возглавляет А. Х. Бостанджян, решила перевезти дополнительно к пятилетнему плану 200 тысяч кубометров горной массы. Этот передовой коллектив вывез дополнительно уже 105 тысяч кубометров горной массы.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

В конкурсе продавцов промышленных товаров призваны места заняли В. ЗОБИНА из магазина № 11, А. ШАШЕРИНА из магазина № 26 и М. ПАРШНЕВА из магазина № 21.
НА СНИМКЕ: награжденные победители.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Уже четырнадцать лет водит автомобиль БелАЗ Иван Михайлович Павлов. За это время он добился больших трудовых успехов. Сменные задания он всегда выполняет и даже перевыполняет.

Иван Михайлович является наставником молодежи. Стажирует молодых водителей, обучает их навыкам вождения, правилам эксплуатации и уходу за большегрузным самосвалом. Передает молодым водителям свои знания и опыт.

Очень часто случаются неполадки на линии, и Иван Михайлович всегда приходит на помощь. Причем, он не только объяснит, что и как надо сделать, а сам поможет устранить неисправность.

НА НЕГО РАВНЯЮТСЯ

Много молодых водителей подготовил он для автотранспортного цеха. И своих подопечных он не забывает, как не забывает и тех, кто уже давно работает самостоятельно. Всегда поинтересуется делами, успехами. С вопросами идут к нему и его воспитанники, советуются, делятся впечатлениями. За выполнением норм выработки, экономии горюче-смазочных материалов и запчастей он не раз награждался почетными грамотами и ценными подарками. Все товарищи уважают и ценят Ивана Михайловича, берут с него пример, равняются на него.

А. КУДАШОВ.
Водитель автотранспортного цеха.

ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

Сегодня в системе марксистско-ленинского образования начинается новый учебный год. Тысячи оленегорцев продолжают изучение великого ленинского наследия в школах и кружках политического просвещения, экономического образования.

Большую работу предстоит проделать в этом учебном году. Ведь он будет проходить в преддверии XXVI съезда, в последние месяцы десятилетия и в первые месяцы одиннадцатого года.

С марта будущего года во всех звеньях партийной и экономической учебы, комсомольского политпросвещения начнется изучение документов и материалов XXVI съезда КПСС.

О задачах идеологических работников в новом учебном году и шел разговор на прошедшем 27 сентября Дне пропагандиста. На свой праздник в конференц-зал управления комбината собрались руководители предприятий, школ, кружков и се-

минаров предприятий и организаций города. Они прослушали доклад секретаря Мончегорского горкома КПСС В. Г. Аксенова о задачах пропагандистов по достойной встрече XXVI съезда партии.

Лучшим пропагандистом города вручены Почетные грамоты и ценные подарки.

Поздравляем всех пропагандистов и слушателей с новым учебным годом, желаем творческих успехов.



ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Коммунисты обсуждают

На состоявшемся недавно заседании парткома обсужден вопрос о ходе внедрения комплексной системы управления качеством продукции. С докладом выступил главный инженер комбината И. Н. Гримберг. Он рассказал о работе, выполненной отделами и цехами комбината, а также о том, что еще надо сделать, чтобы внедрить новую систему.

Партком в своем постановлении определил задачи и сроки выполнения мероприятий по внедрению комплексной системы управления качеством.

Обсужден также вопрос о работе штаба добровольной народной дружины. С докладом выступил начальник штаба Г. К. Рыбак. Партком указал на недостатки в организации работы штаба добровольной народной дружины и отдельных цеховых дружин, намечил меры, направленные на улучшение работы дружинников.

На отчетно-выборном собрании партгруппы участка обогащения фабрики коммунисты заслушали доклад партгрупорга В. К. Зуева. Он сделал подробный анализ деятельности коммунистов, сообщил, как они выполнили поставленные перед ними задачи, подверг критике отдельных товарищей. Партгрупорг отметил, что коммунисты участка еще недостаточно занимаются вопросами воспитания коллектива и мобилизации его на выполнение производственных заданий.

Выступившие в прениях коммунисты дополнили доклад, высказали свои предложения и замечания.

Партгрупоргом коммунисты участка избрали М. И. Погорелова, заместителем — В. К. Зуева.

На партийном собрании управления комбината обсужден вопрос «О роли коммунистов управления в подготовке цехов к работе в осенне-зимний период». С докладом выступил начальник производственного отдела Е. А. Деев. Он рассказал, как коммунисты управления помогают цехам комбината выполнять намеченные мероприятия, указал на недостатки.

Выступившие в прениях заместитель главного механика А. Г. Ткачев, заместитель главного энергетика В. В. Шишов, начальник отдела материально-технического снабжения В. В. Инглевиц, инженер отдела охраны труда и техники безопасности Э. А. Каткова, главный инженер комбината И. Н. Гримберг высказали свои предложения, направленные на успешное выполнение организационно-технических мероприятий по подготовке к зиме.

Принято постановление.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ВЫСТУПЛЕНИЙ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ В ОКТЯБРЕ

Для выступающих по вопросам политической жизни и экономики страны Социалистическая демократия: единство прав и обязанностей [К Дню Конституции СССР]

План: социалистическая демократия — подлинное народовластие, права и свободы граждан СССР и их обязанности по отношению к государству и обществу.

Литература Ленин В. И. О социалистической демократии. Сборник М., Политиздат, 1977. Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик, М., Политиздат, 1977. Брежнев Л. И. О Конституции СССР. 2-е доп. изд. Политиздат, 1977. Кузнецов И. Быть гражданином СССР — высокая честь и большая ответственность. «Партийная жизнь», 1979 г., № 5. Карпец И. Право развитого социализма и свобода личности. «Коммунист», 1979 г.,

№ 1. Колесников В. Надежная гарантия гражданских прав. «Агитатор», 1979 г., № 2.

12 октября — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

План: превращение в жизнь аграрной политики партии, успешно проведени зимовку 1980—81 года — делом ответить на решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС.

Литература Ленин В. И. и КПСС о социалистическом преобразовании сельского хозяйства. М., Политиздат, 1971 г. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976 г., стр. 49—54, 199—206. О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Политиздат, 1975 г. Брежнев Л. И. О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР. Доклад на Пленуме ЦК КПСС 3 июля 1978 г. М., Политиздат, 1978 г. Светлой

дорогой Ленина. Торжественное заседание в Алматы, посвященное 60-летию Казахской ССР и Компартии Казахстана. Речь тов. Брежнева Л. И. «Правда», 1980 г., 30 августа. Животноводству — прочную кормовую базу. Вторая сессия областного Совета. «Полярная правда», 1980 г., 7 июня. Птицын В. Аграрный цех Заполярья. «Сельская жизнь», 1980 г., 25 июня.

26 октября — День работников автомобильного транспорта

Для беседы использовать материал из журнала «Календарь знаменательных дат», 1979 г., № 18.

Для выступающих по вопросам культурной жизни страны и нравственного воспитания трудящихся

2 октября — 60 лет речи В. И. Ленина «Задачи союза молодежи» на III съезде РКСМ

План: ленинский завет мо-

лодежи — учиться коммунизму, комсомол — боевой помощник и резерв партии.

Литература Ленин В. И. Задачи союза молодежи. Речь на III съезде Российской Коммунистического Союза Молодежи 2 октября 1920 года. «Молодая гвардия», 1978 г. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, стр. 84—85. Брежнев Л. И. Молодым строить коммунизм. 3-е доп. изд. М., Политиздат, 1978 г. Тажельников Е. Союз молодых ленинцев. 2-е доп. изд. М., Политиздат, 1980. Пастухов Б. Ленинский завет молодежи — учиться коммунизму. «Политическое самосообразование», 1980, № 4.

Для выступающих по вопросам внешней политики СССР и международной связи

3 октября — 35 лет со дня создания Всемирной Федерации профсоюзов

План: на страже интересов трудящихся, профсоюзы в борьбе за мир и социальный прогресс.

Литература Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, стр. 83—84. Материалы XVI съезда профессиональных

союзов СССР, М., Профиздат, 1977. Брежнев Л. И. Советские профсоюзы в условиях развитого социализма. М., Политиздат, 1978. Сергеев В. Во имя мира и социализма «Советские профсоюзы», 1980, № 7.

Предвыборная стратегия администрации США по вопросам внешней политики

План: внешнеполитическая деятельность Вашингтона — угроза миру и безопасности, кризис концепций «политики силы».

Литература О международном положении и внешней политике Советского Союза. Постановление ЦК КПСС от 23 июня 1980 года. «Правда», 24 июня 1980 г. Ответы Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента газеты «Правда». «Правда», 13 января 1980 г., Пресс-конференция А. А. Громыко в Париже. «Правда», 26 апреля 1980 г. Арбатова Г. А. Внешняя политика на пороге 80-х годов. США, 1980 г., № 1. Линник В. Президентские выборы в США. «Международная жизнь», 1980 г., № 8.

КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ.



Пробег Лапландия—Оленегорск был в этом году шестым и посвящался предстоящему XXVI съезду КПСС.

ИЗ ЛАПЛАНДИИ В ОЛЕНЕГОРСК

Популярность пробега растет из года в год, нынче в нем участвовало 196 человек. Растет и его география: кроме оленегорцев в нем участвовали спортсмены Мурманска и Апатитов, Мончегорска и других населенных пунктов области.

В этом году была несколько изменена дистанция пробега, если раньше финиш был у Дома культуры, то теперь он был на центральной площади города. Это позволило оленегорцам наблюдать за борьбой спортсменов на последних километрах.

На основную, 14-километровую дистанцию вышли 17 человек. Стартовый выстрел, и спортсмены устремились в путь. Погода благоприятствовала легкоатлетам. Уже на первом километре определялись лидеры. Это грузчик оленегорского орска Леонид Фазылов, прошлогодний победитель пробега мурманчанин Виталий Андрианов и представитель Мончегорского техникума физкультуры Владимир Ершов. Но до финиша еще далеко, и борьба в

за первенство зависела от подготовленности и физических сил каждого участника.

После третьего километра вперед вышел В. Ершов. Он быстро отрывался от своих соперников, и, миновав отметку 9 километров, разрыв между ним и Л. Фазыловым составлял около ста метров.

Острая борьба развернулась и за последующие места. Не выдержав темпа бега, В. Андрианов пропустил вперед двух бегунов, среди них был и наш Виктор Смольков. Виктор вместе с Виктором Воляшиным и Павлом Кондратьевым накануне участвовали в соревнованиях по туризму. Несмотря на усталость, они все же приняли участие в пробегае.

Выйдя на третье место, В. Смольков сохранил его до финиша. Первым финишировал В. Ершов. Его время 57 минут 10 секунд. 30 секунд проиграл ему Л. Фазылов.

В коротком интервью Владимир Ершов сказал: «Впервые я участвовал еще далеко, и борьба в пробегае Лапландия—Оле-

негорск, и приятно, что финишировал первым. Жаль, что не улучшил рекорд, установленный мурманчанином Евгением Клямничком в 1978 году. Но быть первым все же приятно. А бежать было нелегко».

А вот что сказал Леонид Фазылов:

«Очень хотелось выиграть, настроился на это, но, видно, недостаточно подготовился. Но мечтаю о победе в других пробегах».

Кроме 14-километрового пробега проводились забеги на 8,5, 3 и 1 километр. На дистанцию 8 километров вышли 30 спортсменов. Здесь выступали мужчины, которым больше сорока лет и юноши 14—18 лет. И на этой дистанции была упорная борьба за первенство. Первым финишировал представитель Мончегорского техникума физкультуры Геннадий Балабанов, его время 30 минут 33 секунды. Вторым пересек финишную прямую 45-летний Илья Деминев из города Апатиты. (Он был победителем пробега в 1977 году). Третьим

прибежал Виктор Воляшин. Его результат 33 минуты 43 секунды. Павел Кондратьев финишировал четвертым.

Среди юношей 14—15 лет на 8-километровой дистанции первое место занял воспитанник детско-юношеской спортивной школы Максим Максимов (32 минуты 3 секунды). Его товарищ по команде Геннадий Евлахов проиграл ему одну секунду, и был вторым. Представитель техникума физкультуры Андрей Хвужов занял третье место.

В группе юношей 16—18 лет призовые места на этой же дистанции заняли мончегорцы Александр Алфе-

ров, Владимир Капустин и Олег Тимофеев.

Упорная борьба была и на пятикилометровой дистанции. У девочек 13—14 лет первое место заняла Света Макагонок. Второе и третье заняли Тана Деева и Наташа Попова. В группе девушек 15—17 лет первенствовала Тана Юмашева. А среди женщин первенствовала тренер детско-юношеской спортивной школы, победительница областного кросса Надежда Юрлова. Два последующих места заняли представительницы техникума физкультуры Галина Белоконов и Альбина Менгалева.

Много юных спортсменов участвовало в забеге на 3 и 1 километр.

Победители и призеры пробега Лапландия—Оленегорск награждены грамотами, подарками и памятными открытками.

В. РАКОВ.

НА СНИМКЕ: бегуны на дистанции.

Фото Л. Пономаренко.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «Заполярная руда» от 22 августа была опубликована заметка «Не по вине водителя». В ней говорилось о потере рабочего времени и низкой организации труда водителей вспомогательного транспорта.

Нам отвечает начальник отдела эксплуатации автотранспортного цеха Г. Д. Коротин.

Заметка обсуждена в коллективе, факты подтвердились. Приняты меры для усиления контроля за работой бульдозеров. Тяжелая дорожная техника на дальние расстояния теперь доставляется троллеем.

На опубликованную статью «Не дайте рабине погибнуть» в газете «Заполярная руда» от 17 сентября с. г. ПМК-2 отвечает, что согласно положению управления «Промжилстрой» должно было сдать субподрядчику — ПМК-2 — территорию в 60 кв. м под строительство жилого дома № 1 на ул. Мира и для ведения здесь земляных работ по инженерным сетям.

СМУ «Промжилстрой», согласовав проект производства работ по инженерным сетям, но не сделав сноса строений, т. е. не убрав фундаменты и не подготовив площадку, тем самым затруднило ПМК-2 ведение земляных работ, подвозку и складирование стройматериалов. Поэтому складировать стройматериалы пришлось на зеленый покров рядом с насаждениями, которые не были повреждены. В настоящее время стройматериалы убираются и наводятся порядок.

А. ЛАВРЕНТЬЕВ.
Начальник ПМК-2.
Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • Объявления • Реклама

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал

1 октября. Художественный фильм «СИНЬОР РО-БИНЗОН», начало в 12, 14, 16, 18-15, 20 и 22-15. Дети до 16 лет не допускаются.

2 октября. Художественный фильм «ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-Йорк», начало в 16, 18-15, 20 и 22-15.

Санаторию - профилакторию на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочая кузница и уборщица. Обращаться к главному врачу, телефон 28-58.

3 октября в школе № 7 состоится вечер, посвященный 10-летию школы. Приглашаем выпускников 1970—1980 годов, а также учителей, работавших в школе.

Начало в 17 час. 30 мин.

Городскому профтехучилищу № 20 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ сторожа и уборщица. Обращаться к администрации по адресу: ул. Строительная, 65.

ГРАФИК звезда в профилакторий на 4-й квартал

С 14 октября по 6 ноября. Лечение больных с заболеваниями желудка, кишечника и почек.

С 10 ноября по 3 декабря. Лечение больных гипертонической болезнью и заболеваниями сердца.

С 5 по 28 декабря. Лечение больных с заболеваниями периферической нервной системы (невралгии, невриты, радикулиты).

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ. Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда» Телефоны 52-20, 54-41. Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7441.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполненная РУДА

пятница,

3

Октября

1980 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 81 (1969)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**7 октября — День
Конституции СССР**

Александр Гусев работает машинистом на экскаваторе № 41. Несмотря на молодость он в совершенстве овладел профессией машиниста, и умело управляет сложной горной техникой.

Свой опыт работы на экскаваторе Александр передает учащемуся СГПУ № 20 Алексею Рочеву, который сейчас находится на производственной практике.

Своим практикантом А. Гусев доволен и делает все возможное, чтобы Алексей Рочев лучше освоил экскаватор.

На снимке: (слева направо) А. Рочев и А. Гусев.



XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Депутаты являются полномочными представителями народа в Советах народных депутатов. Участвуя в работе Советов, они решают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, проводят в жизнь решения Советов, осуществляют контроль за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций.

В своей деятельности депутат руководствуется общегосударственными интересами, учитывает запросы населения избирательного округа, добивается превращения в жизнь наказов избирателей.

(Конституция СССР, статья 103).

ГОРЖУСЬ ДОВЕРИЕМ

На этот раз на прием к депутату исполкома Мончегорского горсовета Нине Петровне Бабенко пришли несколько человек. Вопрос, с каким они обратились, был сложным: люди просили улучшить жилищные условия.

Нина Петровна от души посочувствовала им и в очень тактичной форме объяснила, что пока еще в городе с жильем трудно, что надо в первую очередь переселить людей из бараков. Посетители правильно поняли ее и ушли, удовлетворенные ответом.

Домой возвращалась поздним вечером. Она невольно замедлила шаг и словно

впервые посмотрела на город, который давно стал для нее родным.

— Красивый Оленегорск, — подумала она. — А сколько еще надо сделать, построить.

В Оленегорск Нина Петровна приехала в 1961 году. Приехала издалека, с Дальнего Востока. Училась в седьмой школе.

— Кстати, — сказала она. — Скоро День учителя. Поздравьте, пожалуйста, через газету всех учителей этой школы с их профессиональным праздником.

Окончив одиннадцатилетку, пошла работать в энергетический завод. Вместе с ней сюда пришла и Вера Дроздова.

Несколько раз ее избирали депутатом Оленегорского городского Совета. А сейчас она — секретарь комиссии социалистической законности при исполкоме горсовета. Мать двоих детей.

— Вместе с Ниной мы работаем 13 лет, — говорит Вера. — Это общительная, справедливая женщина, умеет сказать правду. Иногда приду на смену, а рук не хватает все сделать. И в таких случаях Нина всегда поможет.

Вместе с Ниной и Верой в энергетический завод пришла работать и Галина Аманьева. Несколько созывов она тоже была депутатом Мончегорского городского Совета. Ее-то и заменила, если можно так сказать, Нина Пет-

ровна Бабенко.

В коллективе, где работает Нина Петровна, восемь человек, все они — аппаратчики химводочистки. В небольшой комнате, где размещается их лаборатория, несколько столов, всюду колбы, пробирки. И каждый, кто бывает здесь, не может не заметить атмосферы добродушия и взаимопонимания.

Нина Петровна с мужем воспитывают двоих детей, младшему — два года, старшему — 12 лет. А дети, как известно, требуют много внимания, хорошего ухода. Не вопрос, не в тягость ли депутатские обязанности, она ответила:

— Нет. Я горжусь высоким доверием, оказанным мне.

Заслуженный авторитет

О людях хороших

С января 1972 года Геннадий Алексеевич Федоров работает в желдорцехе электрослесарем по ремонту электрооборудования. Он — ударник коммунистического труда, лучший по профессии. В коллективе пользуется уважением. Производственные задания выполняет оперативно и с хорошим качеством.

Много труда Геннадий Алексеевич вложил в освещение станций, переводов и

площадки локомотивного и вагонного депо и перегрузочной станции на Кировогорском карьере. Оказывает большую помощь подшефной школе № 7. Как к одному из лучших наставников, к нему был присвоен учащийся профтехучилища К. Гуров. Последний в настоящее время готовится к службе в армии.

Б. ДМИТРИЕВ.
Электромеханик.

СПОКОЙНЫ ЗА БУДУЩЕЕ

В сороковой статье Конституции СССР говорится, что граждане СССР имеют право на труд, то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством и не ниже установленного государством минимального размера, включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

В нашей стране обучение бесплатное. И это мы ощущаем на себе. Сотни молодых людей учатся в нашем профтехучилище, в мастерских и лабораториях которого установлено необходимое оборудование, станки, пособия. Здесь мы получаем профессиональные знания.

Я учусь на дневном отделении и, естественно, нахожусь на полном государственном обеспечении. Пройдет немного времени, и мы войдем в трудовую семью

коллектива комбината. А сейчас наша задача, как можно лучше освоить свою профессию. Навыков пока у нас нет никаких, получить их нам помогают мастера производственного обучения и педагоги.

Большую заботу о нас проявляют наставники фабрики, где мы сейчас производим производственную практику. Конечно, у нас еще не все получается так, как у них, но мы горды, что уже соприкоснулись с большим делом — участвуем в выработке железорудного концентрата. Теперь мы знаем, как нелегко он дается.

Начался новый учебный год, мы снова собрались вместе, чтобы продолжить учебу. И никто из нас не сомневается, что, по окончании училища, останется без работы. Каждый из нас будет работать на производстве по специальности. Ибо право на труд у нас гарантировано. За свое будущее мы спокойны.

А. НОРЕНКО.
Учащийся СГПУ № 20.

О НАС ПИШУТ

Приняв от строителей в конце июня символический ключ и новому комплексу по производству 1,275 тысяч тонн железного концентрата в год, эксплуатационники Оленегорского горно-обогатительного комбината обещали продолжить рабочую эстафету под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим». Они дали слово ввести комплекс на проектную мощность на 38 дней раньше нормативного срока — к дню открытия XXVI съезда КПСС.

Задача не из легких. Дело в том, что комплекс построен специально для переработки руды нового Кировогорского месторождения. А она резко отличается от

добываемой на старом Оленегорском руднике, требует иной технологии обогащения. Скажем, для того чтобы выпу-

ПОКОРЯЕТСЯ РУДНЫЙ СЕВЕР

скать концентрат с плановым содержанием в нем железа, нужно довести уровень его измельчения до 80 процентов.

Осваивать новую технологию и отлаживать работу оборудования обогатителям помогают специалисты проектного института «Механобр». Такое сотрудничество способствует сокращению нормативных сроков освоения новых производственных мощностей предприятия. В минувшем месяце, например,

на новом комплексе произведено железного концентрата почти на тридцать тысяч тонн больше запланированного. В сентябре решено увеличить выпуск концентрата до 80 тысяч тонн, плотную

приблизиться к проектным цифрам по его количеству, производительности оборудования.

Не отстают от обогатителей и горняки Кировогорского карьера: они также опережают темпы освоения первой его очереди. Тон в соревновании задают экипаж экскаватора старшего машиниста Героя Социалистического Труда А. Волюхина, машинисты бурового станка В. Комлева, бригада во-

дителей большегрузного автосамосвала В. Сидько. На их счету десятки тысяч сверхплановых кубометров погруженной и перевезенной горной массы, более 1.300 погонных метров взрывных скважин.

Удерживать высокие темпы работ помогает мощная отечественная техника. Хорошо зарекомендовали себя в условиях Крайнего Севера, например, 75-тонные автосамосвалы «БелАЗ-549».

Специалисты комбината совместно с проектировщиками института «Гипроруда» разработали план мероприятий по дальнейшей реконструкции предприятия, направленный на увеличение производства железного концентрата, повышение его качества.

А. ХРАМЦОВ.
[Внештатный корр. «Правды»].
Мурманская область.

Газета «Правда» за 28 сентября 1980 года.



В партийном билете Ивана Степановича Дьячкова в графе «время вступления в партию» написано: октябрь 1930 года. Большой путь прошел коммунист Дьячков за эти пятьдесят лет. Рядовой партией, он не искал легких дорог, был там, куда посылали, делал то, что поручали.

Ивана Степановича связала с Колским полуостровом. Большое и самое активное участие он принимал в строительстве нашего города, в развитии комбината. Он возглавлял партийную организацию и профсоюзный комитет рудоуправления, много лет работал в жилищно-коммунальном отделе. И какую бы должность Иван Степанович ни занимал, к работе он всегда относился с чувством ответственности, был примером для других.

В 1967 году Иван Степанович ушел на заслуженный отдых. Но долгое время он активно участвовал в общественной жизни комбината, читал лекции, выступал перед молодыми рабочими.

Мы сердечно поздравляем Ивана Степановича. Желаем ему крепкого здоровья и долгих лет жизни.

На снимке: Иван Степанович ДЯЧКОВ.
Фото А. Гергея.

Балет на льду

С 7 по 19 октября в Оленегорске пройдут гастроли московского балета на льду с новой концертной программой «Золотые искры Олимпа». С этой программой коллектив с большим успехом выступал перед участниками Олимпийских игр в Москве.

В концертной программе участвуют известные мастера фигурного катания. Это пятикратный чемпион страны, многократный обладатель Кубка СССР Валерий Мешков, трехкратная чемпионка СССР Людмила Баконина, мастер спорта международного класса Василий Благос, заслуженные артисты РСФСР Татьяна Катковская, Валерий Бабицкий, Зофар Шакиров и другие.

Программа поставлена народным артистом РСФСР и Молдавской ССР Владимиром Тимоновым.

Учитывая огромный интерес жителей Колской земли к московскому балету, коллектив даст 16 представлений, из которых посмотреть 32 тысячи зрителей.

Приглашаем оленегорцев и других жителей области посетить представление московского балета на льду.

АДМИНИСТРАЦИЯ СПОРТКОМПЛЕКСА.

Экскурсия в Кижи

Группа работников комбината в составе 40 человек 12 сентября совершила поездку в Кижи. Поездка была хорошо организована. В Петрозаводске нас встретили экскурсоводы. Они познакомили нас с городом.

Петрозаводск произвел на нас очень хорошее впечатление. Главное, что отличает его от других городов, это умение вписывать архитектурные ансамбли в природное окружение. Учены и ландшафт, и виды растительности, и строительный материал, и даже цветовая окраска зданий.

На «Комете» по Онежскому озеру доехали до Кижей. Здесь и на других островах нас поразило умение мастеров деревянного зодчества слить воедино архитектуру с суровой северной природой. Издали весь ансамбль смотрится, как поднимается зыбь ель. Серебристые купола напоминают развешенные шарики. Невольно восхищаясь неповторимостью, легкостью, простотой и вместе с тем изяществом всех построек, рациональностью их использования.

Такие экскурсии расширяют кругозор, наполняют сердце гордостью за наших предков, будят в душе большое чувство патриотизма.

Т. ОРЕХОВА, Л. АРБУЗОВА.

Пропагандист

Одним из лучших лекторов-общественников в городской организации общества «Знание» является Вера Арсеньевна Снеорыбкина. Она — учительница школы № 21, опытный, грамотный педагог.

Несмотря на загруженность (кроме учебно-воспитательной работы она ведет факультативные занятия в 9—10 классах) Вера Арсеньевна ведет большую лекторскую работу в городе. «Трудновоспитуемые дети», «Ленин — коммунист, революционер, человек», «Образ Ленина в современной литературе», «Роль книги в воспитании личности ребенка» — вот темы ее выступлений. Ее слушали работники управления комбината, специализированного ремонтно-строительного управления, рабочие Оленегорского механического завода и завода силикатного кирпича и других предприятий.

Вера Арсеньевна принципиальна, требовательна к себе, пользуется большим уважением и авторитетом у коллег и учащихся. Она интересный собеседник. Ее лекции интересны и убедительны. Она никогда не выступает «по бумажке». Отзывы о лекциях всегда только хорошие и отличные.

В канун Дня учителя от всей души поздравляю лекторов-общественников и учителей Веру Арсеньевну Снеорыбкину, Марину Борисовну Масленникову, Валентину Сергеевну Савченко, Веру Васильевну Согомонию, Лидию Петровну Артемьеву, Ларису Владимировну Познякову, Николая Петровича Тузова, Валентину Семеновну Цветкову и многих других с их профессиональным праздником. Желаю здоровья, счастья, больших творческих успехов в педагогической и лекционной работе.

А. ВОРОНИНА.
Ответственный секретарь общества «Знание».



В первое воскресенье октября в стране отмечается День учителя. Народ чествует людей сложного, благородного и самоотверженного труда, чей поиск и энергия служат выполнению главного наказа партии — вооружать молодую смену прочными знаниями и твердыми коммунистическими убеждениями, воспитывать в человеке устремленность к высоким общественным целям. Народный учитель — человек, чья жизнь посвящена служению народу, в чьих руках будущее страны — молодое поколение. Поистине несравненная социальная значимость учительского труда.

Добиваться органического единства учебного и воспитательного процессов, формирования у учащихся научного мировоззрения, высоко морально-политических качеств, трудолюбия; привлекать учащейся молодежи интерес к знаниям, развивать ее общественную активность; всемерно крепить связь семьи, школы, общественности, проявлять повседневную заботу о педагогических кадрах, выше поднимать авторитет учителя — на это нацеляется постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Много замечательных педагогов трудится в нашем городе. Среди них и учительница школы № 7 Александра Кузьминична Новожилова (снимок сверху).



Идет урок в первом классе.

Фото Ю. Лысенко.

Разнообразие жанров и тем новых художественных кинолент в репертуаре кинотеатра «Полярная звезда» поможет выбрать для просмотра фильм на любой вкус.

Ведущим фильмом в репертуаре будет двухсерийная остросюжетная цветная лента «ЭКИПАЖ». Главные герои фильма — три советских летчика гражданской авиации.

«Страшное землетрясение в одном из африканских государств грозило людям гибелью. Летчики самолета оказались в чрезвычайно сложной ситуации: в аварийном состоянии

ФИЛЬМЫ В ОКТЯБРЕ

взлетная дорожка, с горидет грязевый поток, порывы ветра вырывают все новые и новые пожары. Взлетать немислимо. На раздумья остаются считанные минуты, и командир экипажа Тимченко принимает единственно возможное решение...

Это один из сюжетов фильма. По масштабности, размаху постановки, по силе воздействия этот фильм не уступает дорогостоящим западным суперфильмам. В основных ролях заняты Георгий Жженов, Леонид Филатов, Екатерина Васильева и другие хорошо известные актеры.

«Бриллианты для диктатуры пролетариата», «Майор Визирь», «Пароль не нужен», «Семнадцать мгновений весны» — фильмы, поставленные по сценариям известного советского писателя Юлиана Семенова. На этот раз экранизирована его повесть «ПЕТРОВКА, 38». В ней есть все, что характерно для детектива, — убийство, вооруженные налеты, погоня, тайна, которую нужно раскрыть, преступники, ко-

торых нужно поймать. Фильм «Петровка, 38» — увлекательный рассказ о сотрудниках Московского уголовного розыска. В центре картины — поединок с бандой вооруженных грабителей. Роли исполняют В. Лановой, Г. Юматов, Н. Еремченко и другие.

Зрители могут познакомиться и с другими кинолентами советского производства.

И. ХРЕНОВА.
Директор кинотеатра.

Следующий номер выйдет 18 октября.

Редактор **А. Ф. ВОРОНОВ.**

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 октября. Художественный фильм «ТЕРРИТОРИЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

5 октября. Художественный фильм «БЛЕФ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Фильм «РИККИ-ТИККИ-ТАВИ», начало в 15 часов.

7 октября. Художественный фильм «ПОГОНЯ В СТЕПИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

9 октября. Художественный фильм «МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «ВЕРОНИКА», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

2—4 октября. Художественный фильм «СОЛОВЕЙ», начало в 12, 14 часов.

Реклама

3 октября. Киновечер. В программе: творческий портрет артиста Г. Жженова, премьера фильма «ЭКИПАЖ».

5—12 октября. Художественный фильм «ЭКИПАЖ», 2 серии, начало в 12, 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

2 октября. Документальный фильм «РАСПЛАТА ЗА ПРЕДАТЕЛЬСТВО», начало в 18-30 и 21 час.

3—5 октября. Художественный фильм «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ», 2 серии, начало в 18-30.

7—8 октября. Художественный фильм «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА», начало в 18-30 и 21 час.

9 октября. Документальный фильм «ПЮТИ САМОЛЕТЫ», начало в 18-30 и 21 час.

Объявления

10—12 октября. Художественный фильм «ТРАКТИР НА ПЯТИЦКОЙ», начало в 18-30 и 21 час.

Для детей. 3 октября. Киносборник «ШАРИК-ЗНАЙКА», начало в 10-45 и 15 часов.

5 октября. «АЛПАМЫС ИДЕТ В ШКОЛУ», начало в 11, 13, 15 и 17 часов.

10 октября. Киносборник «ЭТОТ УПРЯМЫЙ ЗАЙЧОНОК», начало в 10-45 и 15 часов.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ

С 16 сентября 1980 года устанавливается очередность на приобретение автомобилей по комиссионной стоимости.

Запись желающих ведется 10 октября с. г. с 18-30 до

20 часов в помещении Северо-Западного управления «Союзцветметремонт» по адресу: ул. Нагорная, 6-а.

18 октября во Дворце спорта проводится личное первенство города по шахматам. Жеребьевка будет проведена 18 октября в помещении оранжереи в 11 часов. Запись желающих проводится по телефону 27-39.

ПОРЯДОК РАБОТЫ МАГАЗИНОВ 7 ОКТЯБРЯ

Продовольственные магазины №№ 1, 3, 14, 15, 23, 24, 25 11 (продовольственный отдел), 18 (продовольственный и овощной отделы) работают с 9 до 19 часов с перерывом на обед. Магазины №№ 2, 17 и филиал магазина № 18 не

Реклама

работают. Промтоварные магазины в этот день не работают.

Оленегорскому отделению Стройбанка СССР на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** инженер-строитель, имеющий высшее образование. Обращаться по адресу: Ленинградский проспект, дом 7, телефон 22-04.

Оленегорскому заводу силикатного кирпича срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

бульдозеристы, экскаваторщики, контролеры ОТК, операторы, пакетиروшники, газозлектросварщики. Оплата труда — сдельно-премиальная. Все работающие в ночные смены обеспечиваются бесплатным питанием.

Обращаться в отдел кадров завода с 8 до 17 часов

С 7 сентября еженедельно по воскресеньям с 12 до 16 часов в помещении салона фотографии (ул. Парковая, 28) работает оператор звукозаписи.

Принимаются заказы на запись музыкальных произведений, имеющих в фонотеке оператора, а также переписки с оригинала предоставленного заказчиком.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тяг. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Зам. 7491